## ДЕНЬ ТЕКИНЦА

Ирина Хиенкина

Зная мою способность воспевать текинскую лошадь часами, меня попросили рассказать о Дне текинца покороче, поспокойнее, посуше.

Попробую, хотя это и нелегко. Ведь какое событие для питерских текинщиков!

Полтора десятка лет назад у нас на Северо-Западе и полутора десятка текинцев не было, а теперь — мы на свой региональный митинг собираемся, который, хотя и скромнее, чем главный, московский, но все равно — настоящий. И прошел уже во второй раз. Правда, участников в этом году было поменьше (в прошлом — более двух десятков), зато они были, так сказать, качественнее.

Среди чистокровных жеребцов развернулась настоящая борьба — судейская бригада (специалисты ВНИИК, канд. биол. наук Н.Абрамова, канд. биол. наук А.Николаева, коннозаводчик-текинист из Астрахани М.Микитов) никак не могла решить, кому присудить первое место — великолепному буланому в ябло-





ках Заминдару (НОУ ДО «Манеж») или не менее эффектному изабелловому Гарагачу (ч.вл. Т.Понтекорво).

Прошли также ринги двухлеток, взрослых кобыл, показали нам и великолепного годовика.

Среди владельцев были и частные лица — г-жа Богданова, г-н Понтекорво, г-да Русиновы, г-н Хиенкин, и клубы — «Аранзал», «Аргамак», «Манеж».

География тоже была представлена достаточно широко — от Калмыкии (Гаспар, Гундогар) до Ставропольского края (где родился ныне принадлежащий «Манежу» Заминдар). Были и наши земляки — рожденные в «Аргамаке» Бен Гур и Бен Гурион, принадлежащая г-дам Русиновым прошлогодняя чемпионка Агра.

А места распределились следующим образом:

Среди двухлеток лучшим был признан Бен Гурион (сын Гагура и Ханым Саят, ч. вл. В.Хиенкин), среди кобыл первое место было присуждено Алсунге («Манеж»), а рожденный в Ставропольском конном заводе Заминдар,



Л.Н.Чаплыгина и Заминдар

тоже принадлежащий «Манежу», стал чемпионом среди жеребцов старшего возраста. Специальный приз был вручен фирмой «Гран-при» изабелловому Гарагачу из Дубны — он получил его за качество движений. За лучший экстерьер наградили Гундогара из «Аранзала», приз за работоспособность вручили темно-буланому Гаспару (ч.вл. Е. Богданова).

После зажигательного номера, продемонстрированного спортсменками из Лахты, судьи пригласили на выводной манеж победителей рингов — Бен Гуриона, Алсунгу, Агру (ч. вл. Русиновы) и Заминдара, темно-буланого сына великолепного Орлана. Именно он и стал Абсолютным чемпионом «Дня текинца» на выставке в Гавани, и на него надели попону с надписью «Чемпион. Северная звезда -2005».

За эту попону мы отдельно благодарим изготовившую ее фирму «Блейдж» и лично г-жу Ю.Милосердову.

А на следующий день небесные кони вновь покорили публику. Последнюю на «Иппосфере-2005» выводку мы открыли нашими текинскими лошадьми под звуки нашего текинского гимна! Изабелловый Гарагач, который единодушно был признан самой красивой лошадью выставки, вылетел на манеж, облаченный в «национальный костюм» — великолепная уздечка, украшенная серебром с позолотой и сердоликами, ковровое подперсье и чепрак великолепно смотрелись на этом действительно прекрасном коне. Зрители взвыли от восторга, фотографы буквально становились в очередь, чтобы запечатлеть такое чудесное зрелище.

Гарагач и стал первым на «Иппосфере». А светло-буланый Бен Гурион, который занял третье место по результатам общей выводки, был награжден еще и как «Лучшая молодая лошадь» «Иппосферы-2005».

## ПРИМЕЧАНИЕ

К сожалению, мы (Оргкомитет) заранее внятно не объяснили участникам, что «Ипосфера» и День текинца «Северная звезда» две совершенно разные «свадьбы». Руководство «Иппосферы» только предоставляет нам место и возможность выставить своих лошадей, но Чемпион «Северной звезды» и Чемпион «Иппосферы» -- не обязательно одна и та же лошадь. А стартовые взносы мы собираем отдельно от взносов за право участия в «Иппосфере», ибо покупаем призы сами (кстати, еще раз спасибо фирме «Блейдж»). В будущем мы надеемся исправить свои ошибки.



Е. Болотниковой

№ 3 (6) 2005 31